

Dr. Juan Boquera
Oculista de la Facultad de París
Especialidad en operaciones.—P. Molino Robla, 3, principal, Valencia.—De once a una.

Notas de información

En todos los corresponsales hay perfecta unanimidad al apreciar la situación política con bastante pesimismo, a pesar de cuanto afirman los amigos del general López Domínguez.
Está volviéndose a negar anoche cuanto se ha dicho respecto al Consejo de ministros que ha de celebrarse en San Sebastián, al regreso del rey, y calificado de «fantasmas de verano» el rumor de que ha de abordarse ante S. M. la cuestión política y religiosa y el nombramiento del Sr. García Prieto para la embajada del Vaticano.
Añadió el jefe del Gobierno que antes de ir a San Sebastián se celebrará un Consejo en Madrid; pero que, como los ministros irán a la capital donostiarra, con el exclusivo objeto de recibir y saludar a S. M., si algún asunto debiera ser tratado con urgencia se celebraría allí un Consejo presidido por D. Alfonso.

La Agencia Mencheta dice que las manifestaciones del general López Domínguez no han convencido a muchos políticos, que insisten con gran empeño en que de antemano se sabe que el Consejo de ministros en San Sebastián, y que en éste quedará planteada la crisis.
Como un dato de que la crisis se avecina, se cita el hecho de que el Sr. Navarro Reverter permanece en su ministerio en la mayor inactividad, pues convenido de que no ha de continuar desempeñando la cartera, se contentará con copiar, con ligeras variantes, el actual presupuesto, en lugar de hacer el presupuesto de reorganización que proyectaba.

Los calendarios de los políticos agrupan como cosa probable que surja la crisis en San Sebastián, aplazándose su solución hasta que regrese D. Alfonso a Madrid, y se dice que prevenidos de lo que ocurre los Sres. Maura, Moret y Montero Rios, regresarán a Madrid del 20 al 25 de setiembre.

Otros despachos anuncian que, imitando la conducta del de Zaragoza, el Obispo de Guadix ha invitado a sus diócesanos a que protesten contra los proyectos radicales que se atribuyen al Gobierno, y que se espera que otros Obispos hagan lo propio que los referidos.

Algunos ministros, y entre ellos el de Instrucción, entienden que es de urgente necesidad adoptar cuanto antes radicales medidas, evitando que se establezca la lucha con el Vaticano, y añaden que precisa que el Gobierno liberal dé muestras de que lo es, poniendo a España al nivel de las corrientes modernas.

También de San Sebastián dicen que el tema de todos los políticos es la cuestión de lo que ocurrirá cuando regrese de Inglaterra el rey D. Alfonso.
Los liberales creen que continuarán en el poder con amplios poderes de la Corona para desenvolver su programa radical, y los conservadores, es claro, opinan todo lo contrario.
El ministro de jornada Sr. Gullón celebró ayer tarde una larga conferencia telefónica con el presidente, y después se trasladó a la Villa Amparo, residencia del señor Canalejas, con el que habló reservadamente más de una hora.
Los mismos telegramas que estas noticias comunican, añaden que anoche circularon en Madrid rumores dando como probable

que el Sr. Canalejas sea jefe del Gobierno, aunque por corto espacio de tiempo, el precio para legalizar la situación económica y dejar el camino expedito al Sr. Maura, y afirman que hay quien supone al Sr. Canalejas de acuerdo con el Sr. López Domínguez para esta maniobra, y que el conde de Romanones desea vivamente que el primero presida el nuevo Gobierno, para que caiga de una vez, pues tendrá que guardar su programa o tropezará como los señores Moret y López Domínguez en todo intento de avance democrático.

Los últimos despachos de Londres dicen que los reyes de España llegaron en avión a Tyde Castle, y que el *Girald* entró en Southampton para limpiar fondos.
El sábado último, bañándose D. Alfonso en Osborne, perdió una valiosa sortija de brillantes, que encontró un marinero, devolviéndola a su augusto dueño, quien dió a aquél una buena gratificación.
Dicen también que un corresponsal asegura saber de buen origen que los reyes de Inglaterra visitarán a los de España en otoño próximo, después de pasar unos días en Gibraltar, y que se proyecta una alianza naval anglo-española con grandes ventajas para España, y que la base de las negociaciones es la cesión de Gibraltar, a cambio del arriendo a Inglaterra del puerto de Cádiz ó de otro del Mediterráneo.

De Roma anuncian que se conoce ya el texto del documento pontificio referente a la separación de la Iglesia y el Estado en Francia, y en el cual decreta el Papa que no deben formarse las Asociaciones religiosas utilizando medios violentos, y aconseja que tal vez fuese conveniente estudiar otra organización hasta que la ley se modifique y puedan triunfar los derechos del Pontificado.
Su Santidad espera que, a pesar de que los católicos franceses rechazan la ley de separación, tienen que trabajar por fuerza al amparo de la ley común; ordena que se reorganice el culto, y ofrece para ello su incondicional apoyo, sus consejos, cuanto es y cuanto puede.

Afirma que no han de faltarle seguramente enemigos que se encarguen de proparar la idea de que el Vaticano es contrario a la República francesa, y con tal motivo exhorta a los Prelados para que acepten las disposiciones del Gobierno de Francia; dice que la ley de separación es a su vez ley de opresión que podría ser causa de una guerra civil y fratricida, que el Vaticano quiere evitar a toda costa, y termina exhortando al clero a que persevere en su actitud de protesta pacífica y envíe la bendición para todos, invocando la protección de la Inmaculada.

Crónica militar

Escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
Balance anual

Ha habido una época de un par de meses, durante la cual, dígame lo que se quiera, en el amplio ambiente de la vida militar de España reinaba una calma absoluta y no se hacía otra cosa que anhelar que se despejase una incógnita interesantísima: la que envolvían las reformas del general Luque.

Que esas reformas existían; que no planeadas—porque planeadas, y estudiadas, y desarrolladas las trajo de Sevilla el señor Luque,—sino adaptadas al presupuesto y enlazadas con la actividad del ministro, para nadie era un secreto en Madrid, pero nadie tampoco podía decir en concreto qué contenían, a dónde iban, qué rumbo marcaban. Lo que sí constituía creencia

general absoluta era que podía calificarse de hondas, de profundas, de verdaderamente revolucionarias.

Y aun un mes después de caer el Gabinete Moret, continuaba la quietud en los ánimos militares, porque se creía firmemente que el general Luque volvería al ministerio de la Guerra, y la oficialidad del ejército asemejaba, esperando esa vuelta, a un numeroso público que, pacientemente sentado en las localidades de un coliseo, espera que se levante el telón para escuchar atento el estreno de una obra y juzgar después la labor del autor.

Hoy, que ya se ve que el general Luque no vuelve, ese público, desesperanzado una vez más, abandona aquellas localidades, y sin haber podido aplaudir, ni silbar, ni mostrarse indiferente, se retira a sus habituales labores de sufrimientos e incertidumbres, toda vez que la representación a que esperaba asistir se ha suspendido por esa maldita guadaña que siega en flor todos los nobles anhelos españoles y que se denomina «azares de la política».

Con motivo de esta nueva decepción son muchos los que, volviendo la vista atrás, recuerdan los días en que llegó al poder el partido liberal y se preguntan a sí mismos: «En el año que acaba de transcurrir ¿qué se ha conseguido en bien del Ejército, que debe ser firme sostén de la libertad, el honor y la integridad de la patria?»

«Sin organizar el mando superior, como debe estarlo en un ejército moderno, nos hallábamos, y así seguimos, con una administración central vetusta y rutinaria y con una división territorial anticuada y que no responde a las necesidades del día, nos sorprendió julio de 1905, y así nos ha dejado julio de 1906. Con una ley de reclutamiento impropia no ya del siglo XX, sino del primer tercio del siglo XIX, estábamos, y así estamos. No teníamos organización militar—como no sea en las páginas del Anuario—ni reservas, y sin una y otra cosa seguimos.»

El árduo problema de la remonta en general, estaba muy mal y sigue peor. La instrucción de las tropas—casi nula—era detestable y detestable sigue siendo; como la que la oficialidad recibe en las Academias era y es inadecuada, rutinaria y falta de modernas orientaciones en gran parte. Con sueldos mequinos, ascensos lentos y uniformes reñidos con las necesidades del servicio y de la guerra estábamos, y así seguimos. Sin que la industria militar respondiese total y debidamente a sus finalidades; sin planes de movilización, ni organización del ejército para las campañas probables; sin verdaderas defensas en el territorio peninsular, ni casi en las posesiones y colonias que nos restan: así alboró para nosotros agosto de 1905 y así ha alboró agosto de 1906.

Ese es el triste, el horrendo, el desastroso balance militar del año. Esa es la lamentable situación de España por lo que a su ejército se refiere. Así nos hallamos desde el desastre de 1898; es decir, no, ¡estábamos entonces algo mejor en muchas cosas!

Transcurren los meses, pasan los años, sucedense los gobiernos y los parlamentos y... ¡nada se hace, nada se consigue en pro de la reconstitución de los elementos armados de la nación!

Pensando en todo esto acude a mi mente el recuerdo de aquella famosa memoria que el insigne y veterano general inglés lord Wolseley publicó en 1903, y en la que revelando una gran independencia, decía, entre otras muchas y muy notables cosas, con un elevado y valiente espíritu de crítica:

«Ni estamos preparados para la guerra ni lo estaremos jamás; todos los militares, sin excepción, lo saben. En tiempos normales los gobiernos ingleses miran con indifere-

ncia los asuntos militares, y la preparación sistemática para la guerra es política imposible de seguir dado nuestro sistema parlamentario.»

«En lo habíamos de parecernos a la Gran Bretaña! Claro es que no podía por menos de ser en lo malo.»
ALVARO DE SANABRIA.

El naufragio del «Sirio»

Carta de Agustín Antolino
El bravo patrón del laúd *Vicente Lacomba* ha escrito la siguiente carta, que revela una vez más su noble corazón y el de los marineros a sus órdenes. Dice así:

«Estando en Mazarrón recibí un telegrama del capitán general de Cartagena para que me presentara en Cartagena. Obedecí y hoy he sido condecorado con la cruz del Mérito Naval, con distintivo rojo, habiéndome dicho el capitán general que luego vendrán las recompensas para todos, que afirmo una vez más las tienen sobradamente merecidas por su comportamiento en el naufragio.»

El médico brasileño Dr. Fraus me entregó ayer 500 pesetas para que me quedara yo con 250 y repartiera las 250 restantes entre mi gente.

Como todos trabajamos por igual, me ha parecido obrar con justicia repartiéndome entre todos, por partes iguales, las 500 pesetas.
El *Joven Miguel* salvó más vidas que nosotros, pues llegó antes que nosotros y embarcó a los naufragos que estaban en la proa.

Nosotros salvamos 132 vidas, 98 adultos y 34 menores, recogidos todos ellos del agua, de las jarcias del buque y de los palos.

Voy a contarles un detalle, el salvamento de una familia.

Una madre y cuatro hijos encontrábase en la jarcia de babor del palo mayor del *Sirio*, y a la lancha de nuestro pallebot le era imposible atracar donde ellos se encontraban.

Cortamos una cuerda del mismo vapor y la tiramos a la madre para que amarrara a uno de sus hijos.

La madre lo amarró, lo besó y lo dejó ir, con la angustia que es de suponer. Al ver que llegaba sano y salvo a nuestra barca repetimos la operación: la madre fué atado y dejando marchar a cada uno de sus hijos, hasta que por último se amarró ella y fué salvada también.

La pobre madre, al ver en salvo a sus hijos y a ella con ellos, tenía una alegría...

Aquí en Cartagena, como ocurre casi siempre en estos casos, hay mucha gente que dice estuvo salvando naufragos, cuando estarían sin duda en sus casas, pues en el lugar del naufragio no había más embarcaciones que el *Joven Miguel*, el *Vicente Lacomba*, dos botes de un francés, uno de un inglés y el vapor *Maria Luisa*.

Agustín Antolino.
Discurso del Sr. Auñón

En el acto solemne de imponer las cruces a los que salvaron de la muerte a centenares de naufragos del *Sirio*, pronunció el capitán general del departamento marítimo de Cartagena y exministro de Marina Sr. Auñón el siguiente hermoso discurso:

«La reciente catástrofe del *Sirio* esparce en estos días el dolor por todo el mundo. El trance duro del desastre, bajo sus formas materiales, no puede ser más breve; el que pudiéramos llamar momento de la culminación de todos los dolores, apenas se concibe que diera espacio suficiente para tantos horrores; el toque de agonía producido por el contacto de las masas de rocas y acero, rápido, como el paso de la

muerte; pero la muerte, avara, no se sacia, y haciendo trono en los despojos del naufragio, bate sus negras alas con crueldad aterradora.»

En día claro, con luz serena, con cielo azul sin nubes que lo empañen, con brisa bienhechora, en el estío, con el dulce mover de las aguas, deslizándose en cerco de espuma; con todos los encantos con que la mar traidora nos arrulla en sus galanas horas, convidando a vivir y a gozar con la contemplación de sus grandezas, la paz se trueca de repente en la mayor de las angustias, y cual si todas las desventuras de la tierra se hubiesen dado cita sobre la masa humana que se agita en los umbrales del abismo, el dolor se divide y se subdivide, se agranda, se transforma, se agiganta, se multiplica en todos sus aspectos; pero no dá por terminados sus rigores hasta que logra, para unos, la muerte de su cuerpo extenuado, rendido en la fatiga; para otros, una muerte lenta, la de vivir sin vida, la soledad de una existencia de la que no se aparta la memoria del cuadro aterrador y el recuerdo tenaz de la agonia de seres cuya vida era una parte de su alma.

Y allí, en la confusión, en las angustias, en el terror de la contienda, iluminado el cuadro por espléndido sol, testigo mudo del dolor, contemplando la tierra no lejana, allí, en muy pocas horas, la vida, la esperanza, la fortuna, el recuerdo de vidas que pasaron, ilusiones de amor y de ventura, la memoria piadosa de los que allí quedaron, el abrazo amoroso de los que al otro lado esperan, todo cuanto era vida y esperanza, todo desaparece cubierto por las olas, que al poco tiempo están serenas é indiferentes al suceso.

Pero la Providencia, que en todas partes aparece bajo todas formas, tomó aquel día la de hombres valerosos, de corazón tan grande, que en él pueden vivir holgadamente sentimientos tan amplios como la caridad y la bravura; la de hombres abnegados en que los sentimientos de humanidad se sobrepone al amor de la propia existencia.

Y así, cual si surgieran por milagro del seno mismo de las ondas que intentaban acabar con la vida, aparecieron estos hombres valerosos que aquí tenéis presentes, providencia de naufragos, conservadores de la vida en el profundo seno de la muerte.

Vosotros, valerosos patronos Buhigues y Antolino, quizás en el fragor de la batalla con la muerte no os habrías dado cuenta de toda la extensión que alcanza vuestra conducta generosa; pero sabed que si las lágrimas y los dolores pudieran traducirse en cifras, sería inmensa la que espesase los que habéis ahorrado a vuestros semejantes, y por eso nosotros, los que con más reposo examinamos el suceso, queremos ensalzarnos para que en todo nuevo trance perseveréis en vuestra heroica conducta, porque si no podemos desear que la ocasión se reproduzca, podemos sí pedir a Dios que si algún día naufragamos, El nos depare a nuestro lado un Antolino ó un Buhigues.

Vivid contentos de vuestra obra generosa; recordad, si queáis, vuestras hazañas en el mar; pero sabed también que si creéis un velo sobre las pasajerías y fugaces aureolas de la vida mundana, la que ahora habéis realizado es la más meritoria de todas, la que deja en el alma una satisfacción más pura, más exenta de lágrimas amargas, porque si de una y otra parte se derraman durante la refriega, al *ahuyentar* la muerte en el momento en que esgrime la guadaña a la vista del naufrago infeliz, no son seguramente lágrimas de dolor, sino de gratitud y ternura, perlas que el corazón hace asomar a la pupila como ofrenda de un alma agradecida ó como

Alfonso sostuvieron en la biblioteca del castillo; por consiguiente ignoraba las verdaderas causas del duelo.

El, había marchado ¿no creería Armandita que Jacobo fué quien provocó el duelo?

Y Alfonso, aprovechándose de la ausencia de su contrario, ¿no procuraría dar una versión en su favor para perjudicar a Jacobo, haciéndole aparecer ante los ojos de Armandita como un hombre sin honor y sin delicadeza?

Atormentado por estas ideas, Farjeol no tuvo en cuenta que el amor disculpa todas las faltas.

No pensó que en el caso de que Alfonso encontrara la manera de calumniarle, hallaría Armandita recursos para hacer una brillante defensa de su amado.

Hubo instantes en que llegó á creerse culpable.

Y con estas torturas de su espíritu, pasó tres horas hasta que el tren se detuvo en Clermont-Ferrand.

Bajó del tren.

¿Hacia dónde se dirigía?

¿A su casa?

La soledad le infundió pavor, y en aquella ocasión más que en ninguna otra, porque sus sufrimientos eran intensos.

¿Iria al círculo?

Atravesó la estación, rehusó el ofrecimiento que algunos cocheros le hicieron proporcionándole carruaje, y a pie, tomó la avenida que conduce a la plaza Delille.

El círculo no le convenía, dadas las disposiciones en que se encontraba su espíritu.

Allí encontraría media docena de desocupados entretenidos en comentar la crónica escandalosa del pueblo, encontraría gentes frívolas, vulgares, a quienes no era posible explicarles los sentimientos de su corazón.

Jacobo se dijo que por lo menos aquella

FOLLETIN

(19)

LA HERMANA DEL MUERTO

DERECHOS RESERVADOS (PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

(Continuación)

El calor era sofocante y el olor que exhalaban los almodahones del departamento, expuestos durante varias horas a los ardores del sol, hacía necesaria la renovación del aire.
Establecida la corriente de aire, Jacobo respiró con más libertad y se colocó en la ventanilla que miraba hacia el castillo.
Desde aquel lado podría ver una vez más la roca sobre la que se elevaba el castillo que acababa de abandonar, y como la vía férrea formaba en aquellos parajes curvas caprichosas, contemplaría la terraza y las ventanas de aquellos aposentos, donde pasara horas tan felices.
Minuto por minuto recordaba las plácidas veladas, durante las cuales vivió en un delicioso éxtasis.

¿Aquellos instantes de felicidad habían pasado para no volver?
¿Quién sabe!
El castillo tenía para el enamorado todos los encantos de un poema amoroso.
Por eso deseaba verlo, despedirse de él. Además, ¿no sería fácil que descubriese en alguna ventana la interesante figura de la mujer que era objeto de su pasión?
¿Por qué no, si Armandita correspondía a su afecto?
Apenas hubo acariciado este pensamiento halagador, gruesas gotas de lluvia cayeron sobre el tren, produciendo extraño ruido al chocar en el zinc de los vagones.

Jacobo tuvo que abandonar su puesto, retirándose de la ventanilla.

El cielo estaba sombrío, preñado de nubes plomizas.
Se avecinaba una tempestad.

De repente brilló un relámpago y un formidable trueno hendió los aires.
Hízose la oscuridad más densa, las nubes se abrieron y una tromba de agua y granizo descargó sobre la región.

Formábase por todas partes torrentes y ríos, y el viento dirigíase hacia los cristales del tren.

Jacobo, desde su departamento escuchaba los silbidos del huracán y veía cómo desmochaba enormes ramas de corpulentos árboles.
A los pocos momentos de desencadenarse la tormenta, el aguacero adquirió proporciones terribles; parecía el diluvio.

No se distinguían los objetos a dos metros de distancia.

«Una nueva contrariedad para Jacobo! Con aquella tupida cortina que formaba el agua ante sus ojos no era posible que descubriera la divina aparición que esperaba.»

Sus nervios se excitaron.

El cigarrillo que sostenía entre sus labios cayó, llenando de ceniza la alfombra del departamento.

La locomotora atravesó el viaducto.

A lo lejos, Jacobo presintió, más bien que vió, la vetusta mole del castillo.

Bajó el cristal de la ventanilla, y sacando de su bolsa de viaje unos gemelos, al través de la atmósfera confusa inspeccionó la roca de Sallant.

La señorial morada aparecía como envuelta en un velo, irguiéndose altiva entre los precipicios que formaban las montañas.

Jacobo siguió mirando con sus gemelos.

Como si el cielo se apiadase de su tormento, la lluvia amengüó y el viento fué calmándose.

El sol, débil y avergonzado de su derrota por los elementos, apareció por el lado de Saint-Flour y uno de sus rayos, hiriendo los cristales de las ventanas del castillo, produjo fantásticas irrisaciones.

Jacobo sacó la cabeza.
Dirigió una mirada escrutadora al exterior de la fortaleza.

Una figura blanca dibujábase tras el cristal de una de las ventanas que miraban a la vía férrea.
Se sintió dichoso: no había esperado en vano.

La forma blanca fué adquiriendo cuerpo y se percibió un cuerpo y un brazo que agitaba un pañuelo blanco.

El joven contestó a aquella despedida muda en la misma forma.

Pero ¡ay! los vagones continuaban su vertiginoso rodar y lo alejaban de aquel sitio.

Insensiblemente, el castillo de Sallant desapareció. Una curva de la vía cortó bruscamente la vista del espléndido paisaje, la oscuridad surgió en el vagón y Jacobo se dejó caer malhumorado y abatido en los cojines del asiento.

Quedó triste, apesadumbrado por el recuerdo de los días felices que acababa de pasar, y se arrepentía de haber marchado cediendo a los deseos de su amada.

Antes, la dicha, la alegría, las sonrisas, el porvenir orlado de color de rosa, la seguridad del amor correspondido; ahora la soledad, la tristeza, la aflicción, el horizonte preñado de nubarrones negros como los pensamientos que caldeaban su cerebro.

Fué tan brusca la transición que las fuerzas le abandonaron.

La nostalgia con sus horribles manifestaciones se apoderó de él.

Armandita le había ordenado partir; él había obedecido sumiso.

¿Por qué Armandita le impuso tan cruel sacrificio?

¡Sencillamente, para evitar que Jacobo volviera a encontrarse con el hermano de Armandita.

¿Y por qué no fué Alfonso el que marchó, puesto que a sus intemperancias se debía lo ocurrido?

El amor propio herido en su punto más sensible, aumentó la tristeza de Farjeol, al mismo tiempo que experimentaba más aversión, más odio hacia Alfonso Englbert.

—Que no vuelva a encontrarme en mi vida—dijose Jacobo—que no se interponga nuevamente en mi camino, porque entonces ¡ay de él...

Cesaba la tormenta.

Los truenos oíanse débiles, lejanos, la lluvia disminuía.

De la tierra se exhalaba el perfume de las plantas aromáticas.

Después de la tempestad renacía la calma.

En el alma de Farjeol ocurría lo mismo que en la naturaleza; renacía la tranquilidad; en los momentos en que pensando en Armandita hallábase poseído por una dulce nostalgia.

Había instantes en que recordando las palabras de su amada conceptuábase completamente feliz; pero aquella dicha fugaz, velase turbada por la idea de su enemigo.

¿Qué pensar de Alfonso?

El hombre que había cruzado el acero con él, que había deseado matarle, ¿olvídaria sus emponzoñados resentimientos?

Y Armandita ¿qué actitud adoptaría?

De un lado el hombre que la amaba y le ofrecía su nombre y su fortuna; de otro, el hermano mayor a quien debía obediencia ciega.

Farjeol se excitaba nuevamente.

Armandita había sido testigo del combate, pero ignoraba la conversación que Jacobo

Armandita le había ordenado partir; él había obedecido sumiso.

Armandita le había ordenado partir; él había obedecido sumiso.

Armandita le había ordenado partir; él había obedecido sumiso.

Armandita le había ordenado partir; él había obedecido sumiso.

Armandita le había ordenado partir; él había obedecido sumiso.

Armandita le había ordenado partir; él había obedecido sumiso.

Armandita le había ordenado partir; él había obedecido sumiso.

Armandita le había ordenado partir; él había obedecido sumiso.

muera de la ternura que se esconde dentro de un alma generosa que goza en derramar el bien y en dividir su propia vida con el necesitado.

Patrones Antolino y Bahigues! Que la vuestra sea larga y feliz para contento de los seres que hoy os deben la suya, para ejemplo de los hombres de mar, para orgullo de vuestros hijos y para honor de vuestra patria.

Ciertamente no habreis sido vosotros únicos campeones en la tragedia que relato: a todos llegará la gratitud de la nación; pero al hacerse pública vuestra conducta, el rey, que sabe anticiparse a los deseos de su pueblo, no ha querido esperar a los rigores del expediente y del sumario, y ansioso de empezar la recompensa os otorga esta cruz, que en vuestro pecho será en lo sucesivo signo revelador de la real estimación y del esfuerzo, por vosotros realizado, de caridad y de bravura; la Corporación municipal, la genuina representación de la ciudad de Cartagena, de la ciudad que en estos días ha elevado su nombre a las alturas en que reina la virtud soberana, la caridad sin límites ni condiciones, ha querido poner un sello más a su conducta generosa, donándonos como recuerdo estas insignias del Mérito Naval, con distintivo rojo, y a mí, que nada puedo daros, me ha reservado la fortuna el honor estimado de colocar en vuestro pecho el signo que atestigua la estimación universal por vuestros hechos.

Llevadla con honor y manteneos dignos de ella: legadla a vuestros hijos y entretanto, esta mano, que ha sido honrada muchas veces por príncipes y soberanos, seala también en este día estrechando las vuestras.

Patrones Antolino y Bahigues! Estrechedme la mano, y vosotros, señores, que abriais el acto con vuestra presencia, aplaudid a los héroes del mar.

Noticias locales

Un señor sacerdote de esta ciudad ha conseguido que uno que se fué a confesar restituyera a su legítimo dueño la cantidad de 6.000 pesetas.

La festividad de hoy no está comprendida en la ley del Descanso dominical, pero ha sido observada con una escrupulosidad ejemplar. Por la tarde, principalmente, la ciudad ha quedado casi desierta, siendo extraordinario el número de familias que han marchado al campo o a la playa. El día ha sido ligeramente nuboso a intervalos, soplando fresca brisa del NE., que ha atenuado en parte los rigores del sol de agosto. La temperatura media era de 27° y la máxima de 36, marcando el barómetro 763 mm.

La festividad del día de hoy, consagrada por la Iglesia al augusto misterio de la dichosa muerte de la Virgen Santísima y su gloriosa Asunción a los cielos, ha revestido en la Metropolitana Basílica, de la que es aquélla la titular, inusitado esplendor y majestuosidad.

Esta mañana, al amanecer, fueron volteadas las campanas del Miguelete y las de las demás torres de los templos parroquiales de la ciudad, cuyo volteo se ha repetido al comenzar la fiesta, al medio día y al verificarse la procesión general.

El altar mayor del templo Metropolitano luce sus más ricas joyas y las espaciosas naves estaban cubiertas de olorosas yerbicillas, que con sus agradables perfumes aromatizaban el ambiente.

A las nueve comenzó el canto de las primeras Horas canónicas y no bien habiase terminado Tertio, entraba por la puerta principal la religiosa comitiva que ha acompañado a la venerada imagen desde su Real Capilla del Milagro.

Usaba este año el manto de terciopelo azul bordado en oro. Las borlas que pendían del trono que la conducía eran llevadas por los beneficiados Sres. Planas y Pastor y por los señores marqueses de Cáceres, conde de Rótova, Vargas, Navarrete, Corbi y Musoles.

Colocada que ha sido la Asumpta en el catafalco levantado debajo del cimborio, ha comenzado la fiesta, siendo cantada por la capilla de música la misa en fa del maestro Pastor y un motete de Cuevas, y oficiando el canónigo, dignidad de tesoro, Sr. Carrón.

Al Evangelio ha ocupado la Sagrada Catedral el canónigo doctor Sr. Vila, pronunciando un elocuente y profundo discurso sobre la festividad del presente día.

De doce a una y con exposición de Su Divina Majestad, se ha cantado con música del nombrado maestro Cuevas la Hora canónica de Nona.

A las seis de la tarde y con asistencia de los ciegos parroquiales, beneficiados de la Catedral y Cabildo metropolitano se ha verificado la procesión general para devolver la imagen de la Virgen a su capilla, llevando las borlas los mismos señores que lo efectuaron en la procesión de la mañana.

Marchaban en pos de aquella sus camareras las señoras doña Carmen Castillo y doña Luisa Ar. ed. los mayordomos civil y militar, respectivamente, Sres. D. Vicente Castillo y barón de Campo Olivar; el canónigo Sr. Juliá, prior de la Cofradía, y el beneficiado Sr. Pcs Colás, clavario de la misma.

Cerraba la comitiva la banda de música de la Brigada de Bomberos.

Las calles que ha recorrido el religioso cortejo estaban bastante concurridas, y al paso de la Virgen los fieles le arrojaban pétalos de flor.

Al llegar la procesión a la capilla mencionada, ha sido colocada la imagen en el presbiterio, y rezadas las preces de rúbrica, han comenzado el ejercicio de novenario. La concurrencia de fieles era tal, que se hacía poco menos que imposible entrar en el templo.

En la iglesia del Real Colegio de Corpus Christi han revestido también gran solemnidad los divinos oficios del día de hoy.

Después de la fiesta, en la que ha sido interpretada la misa de Gounod, ha sido la Hora canónica de Nona, siendo cantada con música del maestro Giner, oficiando el rector Sr. Damiá.

Al empezar este acto, los acólitos han alombrado con jazmin el pavimento del presbiterio, y la fragancia que aquella flor esparcía era embriagadora.

Como siempre ocurre, la iglesia estaba llena de fieles. Ha fallecido hoy, después de recibir los auxilios espirituales, D. José Puchades Gozalvo. Era el difunto muy apreciado por su excelente carácter, su franqueza y otras prendas de valía que le adornaban y que le granjearon generales y sinceras simpatías. Había sido procurador de la casa de D. Manuel Carreres, en donde ha sido muy sentido su fallecimiento.

A su yuda, hijos, hermanos y demás estimable familia enviamos nuestro más sentido pésame. ¡Dios haya agogiado en su seno el alma del finado!

El sacerdote que el domingo último se fracturó la pierna en el camino del Grao al subir en uno de los tranvías de la Valenciana, sigue mejor, lo cual celebramos.

Uphernague de Ublita. Marquina (Vizcaya). Aguas agotadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Píjase Memoria y guías. Se remiten gratis.

Antigua Academia Preparatoria para carreras militares, desempeñada por los oficiales de Artillería D. Antonio Cañada y D. Enrique Nebot. Alumnos ingresados en Artillería en la última convocatoria, D. Jaime Monterde y D. Pascual Meléndez. Píjase reglamentos; reducción de honorarios. Nievas, 3, 1.º

En la parroquial iglesia de la Santísima Cruz se ha celebrado esta mañana el matrimonio de la bella y distinguida señorita doña María del Reposo Llanes, hija de nuestro estimado amigo D. Juan Alonso Llanes, con el joven empleado en el arriero de consumos de esta capital D. Alonso Jiménez, habiendo sido apadrinados en la solemne ceremonia por la hermosa señorita doña María del Reposo Soltoro, prima de la contrayente, y por D. Francisco Blanco, hermano del novio.

Los concurrentes al acto religioso han sido obsequiados con un espléndido lunch. Damos nuestra más simpática enhorabuena a los recién casados y les deseamos toda clase de venturas y una interminable luna de miel.

Los Sres. Verdú hermanos, dueños de la antigua casa de Llorca, San Vicente, 78 y 80, anuncian al público la nueva apertura del establecimiento con notable rebaja de precio en todos los artículos de verano.

En el tren expreso de Barcelona ha salido esta mañana D. Carlos Testor.

Tiñe el cabello el Agua del Canadá. Evita su caída el Regenerador-tónico del doctor Costas, San Vicente, 119.

Primera digestión in ore.—La primera digestión se hace en la boca, pero si los dientes faltan o están enfermos, la masticación resulta imposible; de ahí las muchas enfermedades del estómago y los trastornos de todo el organismo. No descuidar la boca; los dientes son tantas joyas que necesitan un cuidado especial. En el Gabinete Dental de doña Aurelia Gavazzuti se hacen toda clase de operaciones de la boca a precios módicos. Calle de la Paz, letra B.

En los corredores de las Casas Consistoriales ha pasado hoy revista el concejal Sr. Ortega a los individuos del cuerpo de vigilantes nocturnos.

El señor Gobernador ha recibido el siguiente telegrama del Sr. Navarro Reverter, contestación al que le dirigió el Sr. Comenge.

«Muy agradecido por su cariñoso y entusiasta telegrama. Me lisonjea compartir su amor a Valencia.»

Herpéticos. Bañerío oficial de Santo Tomás, manantial de aguas sulfurosas, situado junto a la iglesia del Grao, Valencia.

Pelayo.—Mañana a escalera cuerda Arturo, Font y Tito, contra Hilario, Nel y Churruet. 15 céntimos.

En el tren-correo de Madrid han salido esta tarde D. José María Llorca y el diestro Valenciano.

¿Quiere usted un buen servicio fúnebre? La Soledad, 30, Avelanas, 20. Tel. 549.

La antigua cofradía de San Roque, establecida de inmemorial en el convento del Carmen y cuyos miles de cofrades se extendían hasta por la mayoría de los pueblos de nuestra huerta, a quienes ofrecía al morir 50 pesetas para los gastos de su entierro, celebrará mañana día propio de su festividad, en la parroquial de la Santísima Cruz, su fiesta anual con música y panegírico que pronunciará D. Alejandro Fabregat. Tan glorioso Santo fue canonizado por aclamación, por los padres del Concilio de Constancia, al verse libre aquella ciudad de la mortífera peste, invocada que fué intercesión y llevada su imagen procesionalmente por sus calles, aprobando luego Urbano VIII su culto y disponiendo que su día fuera como festivo en todos aquellos lugares que lo tienen como patrono o le han dedicado sus iglesias; la religiosa Valencia fué de las primeras que se apresuraron a extender su devoción, obteniendo el Papa Pio VI autorización para que se celebrase en esta archidiócesis su oficio divino en 1735.

Agradecidos los católicos valencianos a los muchos favores alcanzados por su poderosa intercesión, principalmente en tiempos de epidemias, se multiplicaron las concordias fundadas en su honor, contándose 22 calles que le tenían por especial Patrono, celebrando solemnes fiestas religiosas y cívicas y esculciendo sus imágenes, siendo la más rica y hermosa de ellas la que poseen los vecinos de la calle de Carrajeros, que aun celebran su fiesta su día propio en el convento de San Gregorio, predicando su elogio el Dr. D. Francisco Moll. La parroquial de los Santos Juanes le venera como a su Patrono, celebrando también su fiesta, cuya esbelta imagen de la Concordia de la calle de la Bolsería se venera en su nicho de la capilla de la Comunidad.

Muy pocos son los pueblos de este arzo bispaño que no le festejan en su día propio, siendo como de precepto para la mayor parte de los católicos. Los valencianos celebrarán este año con extraordinaria solemnidad su fiesta, predicando en la misma el Dr. D. Justo Martínez.

El tripulante del Palayo que fué conducido a San Baudilio de Llobregat se llama Julián Castell Mira, siendo el cabo de Savidad militar que le condujo José Cunat Laguarda.

Se halla vacante en la Catedral Primada de Toledo un beneficio con cargo de organista, que se ha de proveer previa oposición, terminando el plazo para la presentación de los documentos prevenidos el día 21 del actual.

Sucesos

Robo.—A las tres de la madrugada un ratero ha penetrado en el corral de la casa núm. 13 de la calle del Quemadero, robando una bicicleta, propiedad de D. Miguel Sáez Simón.

El rata abrió la puerta y... la del bumo. Ratero.—La policía ha detenido a tres rateros, ingresándolos en la Cárcel-Modelo.

Salvajes.—Un labriego, llamado Bautista Gómez Blas, vecino de Alginet, apaleó ayer brutalmente a un hijo suyo de 13 años, y no contento con golpearle con un palo, le agredió con una hoz, causándole heridas graves en la cabeza y brazos. El zulu ha sido detenido por la Guardia civil.

Desgracia.—El vecino de Onteniente Eladio Jordá Francés tuvo ayer la desgracia de caer al río en las inmediaciones de Bocoaire, desde lo alto del puente denominado de Tomasot—unos ocho metros,—quedando gravemente herido, con las piernas fracturadas.

Ahogado.—Ayer tarde, unos pescadores vieron flotando sobre las aguas de la dársena y punto denominado de Tambor, el cadáver de un hombre. Dado aviso al juzgado, éste se personó en dicho sitio, ordenando la extracción del cadáver. Resultó ser el de un marinero del vapor zarbeño Shalheim, llamado Einar Hammerstad, de 17 años de edad, de nacionalidad noruega.

Faltaba de a bordo desde el domingo, que saltó a tierra con varios compañeros a pasar alegremente el día y el capitán dió cuenta al inspector Sr. Font de su desaparición. Se cree que el exceso de bebida le hizo dar un mal paso, cayendo al mar y ahogándose.

El cadáver del desgraciado Einar fué trasladado al depósito judicial.

Otro ahogado.—Esta mañana a las cinco ha marchado al mar Francisco Benquer, de 17 años, hijo del portero de la Diputación provincial, acompañado de un su amigo, domiciliado en la calle de Alboraya.

Ambos jóvenes han tenido la funesta idea de tomar el baño en la playa de la Malvarrosa, siendo la corriente muy acentuada. Benquer ha sido arrastrado hacia el interior, sin que su compañero pudiera prestarle auxilio, ni siquiera pedirlo porque nadie había en aquellas inmediaciones.

Después de estar Francisco media hora luchando, ha desaparecido, y después su cadáver ha sido arrojado a la playa.

Fallecimiento.—Ayer noche a las diez falleció en el Hospital provincial Antonio Mira, vecino de Alberique, uno de los que resultaron heridos en la catástrofe ocurrida en Silla al ser disparada la traca en las fiestas de la Carchofa.

Mañana le practicará la autopsia el cadáver el Dr. Lanuza.

Catástrofe en Rafelbuñol Antecedentes En el pacífico pueblo de Rafelbuñol se desarrolló en la tarde de ayer una tragedia que puso en conmoción a todo el vecindario, que se encuentra emocionadísimo ante las inmensas desgracias que se han registrado.

En las afueras del pueblo, en un montículo, había una casa-polvorin, propiedad del pirotécnico Vicente Piquer, muy querido por sus vecinos y famoso por su habilidad en la confección de castillos y tracas.

Ayer, sobre las dos de la tarde, encontrábase Piquer fabricando pólvora, según una versión, y según otra, cargando cohetes silbantes, con dinamita.

Explosión Súbitamente, cuando más tranquilos estaban los vecinos, oyeron una formidable detonación, saliendo las gentes a la calle desparvidas ante fenómeno tan extraño.

De tal magnitud fué el estruendo, que a pesar de la distancia que separa el polvorin del casco de la población, rompiéronse muchos cristales y cayeron infinidad de útiles de cocina que había sobre los vasos.

El espectáculo que se ofreció a la vista de los que salieron del pueblo averiguando la causa de la explosión, era aterrador: la fábrica de Piquer estaba ardiendo, ó mejor dicho, envuelta por enorme hoguera, a la que nadie podía acercarse por las repetidas detonaciones y por el sinnúmero de cohetes que salían en todas direcciones.

Análisis La Guardia civil fué la primera en acercarse cuanto posible era a aquél infierno, hallándose imposibilitada de prestar auxilio a los que dentro hubiera, por impedirlo las llamas, las explosiones y los derrumbamientos que se sucedían con gran estruendo.

Siguieron las autoridades locales y muchos vecinos trabajando todos cuanto humanamente fué posible por localizar el vozorero elemento.

A las cuatro y media el incendio estaba dominado y la fábrica convertida en un montón de ruinas, pero no era posible acercarse a ellas a causa del insostenible calor que desprendía el rescoldo.

Un salvado Mientras esto ocurría, llegó al pueblo, corriendo por sus calles, dominado por el espanto, el vecino Domingo García Aparici, de 29 años, soltero, operario del referido taller, que encontrándose a la puerta del mismo cuando ocurrió la explosión, tuvo la fortuna de quedar ileso, empujando vertiginosa carrera.

Algunos vecinos lo detuvieron y el facultativo del pueblo le administró un calmante, logrando normalizarle.

No pudo explicar lo ocurrido porque, como decimos, se encontraba fuera.

Heridos La Guardia civil retiró, no sin correr gran riesgo, saliendo con los uniformes chamuscados, al pirotécnico Vicente Piquer Sancho, que la explosión arrojó al campo, llevándolo al pueblo, donde fué curado de primera intención; pero su estado es gravísimo a causa de las quemaduras,

Gran Bañerío de la Sociedad Anónima Vichy CATALAN. Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malabella (Gerona). Distancia desde Barcelona: tren ligero 2 horas 30 minutos; en ferrocarril, 3 horas. ESTABLECIMIENTO DE PRIMER ORDEN.—TEMPERADA DE 1.º DE MAYO A 30 DE OCTUBRE.—Aguas minerales medicinales, termales de temperatura 60º, alcalinas, bicarbonatadas-sódicas. Sin rival para el agua mineral.

El señor D. JOSÉ PUCHADES GOZALVO HA FALLECIDO HOY A LOS 51 AÑOS DE EDAD HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES R. I. P. Su desconsolada esposa, hijos, hermanos, hermanos políticos, madre política, sobrinos, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida, y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, a las ocho, desde la casa mortuoria, calle del Arzobispo Mayoral, 22, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

D. O. M. Todas las misas que se celebrarán mañana 16, en la parroquial iglesia de San Martín de esta capital, serán en sufragio del alma de EL SEÑOR D. José Miquel Lassala que falleció el día 16 de agosto de 1904 R. I. P. Su viuda doña Amparo Huguet suplica a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, de lo que quedará sumamente agradecida.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—Sros. Roque y Jacinto, confesores. CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia parroquial de Santo Tomás; se descubre a las 6 y se reserva a las 7. ADORACIÓN NOCTURNA.—Beato Juan de Ribera. CORTE DE MARIA.—Ntra. Sra. del Carmen, en Santa Cruz. Avisos de corporaciones Sociedad Valenciana de electricidad.—Esta sociedad pone en conocimiento de los señores accionistas y del público, que ha trasladado sus oficinas a la plaza de Pellicers, núm. 4, pral. Valencia, 14 de agosto de 1906.—El Administrador gerente interino, José Busquets.

Adelina Colombini En el teatro de la Marina del Cabañal dió anoche su anunciado concierto la escelente tiple Adelina Colombini, asistiendo a él numeroso y selecto público. El programa era un portuñol propio para poner de relieve las excelentes cualidades de la admirable artista, cuya voz y manera de decir subyugan. Fué ovacionada con justicia en todos los números y especialmente en Cavalleria rusticana, en Marina y en unas guajiras y jotas que cantó con un estilo lleno de gracia é intención. A las muchas felicitaciones que recibió la hermosa tiple, unimos la nuestra más entusiasta. Mañana dará la señora Colombini el tercer y último concierto en honor de la colonia veraniega.

INDISPENSABLE EN LAS FAMILIAS como cosmético y remedio casero Entre los cosméticos modernos que el bello sexo distingue con predilección, hasta el punto de haberse hecho indispensables y que no deben faltar en ninguna familia, merece interés en primer término el Kaiser-Bórax, que para el cuidado de la piel constituye el único antiséptico inodoro. El modo de servirse de este producto (añadiéndolo al agua destinada a los lavados) no puede ser más sencillo, y su poder eminentemente detergente, junto con sus efectos de hermosear y reirigerar el cutis, le han conquistado la célebre popularidad que goza. Mientras que el consumo del bórax suponía antes un respetable desembolso, y por esta razón era muy limitado, hoy día, con la reducción del precio, se ha vuelto general el empleo del Kaiser-Bórax, que representa una moderna elaboración del bórax en forma de polvo blanco reluciente, químicamente puro, y finalmente preparado de un modo especial para fines de tocador y domésticos. Al pedir este preparado exijase exclusivamente el Kaiser-Bórax genuino en cartones rojos, cuyos precios son de 35 céntimos, 50 céntimos y 1 peseta, según lo grande del paquete. La conservación del buen estado de la piel por medio del uso del Kaiser-Bórax es una práctica que no deberían olvidar las señoras que tienen especial interés en conservar fina y hermosa la tez, tersa y lustrosa el cutis y especialmente blancas y bonitas las manos. Gozando el Kaiser-Bórax de la conocida propiedad de reblandecer el agua por muy dura que sea, los efectos de ésta sobre la piel serán tanto mejores, cuanto mayor sea su blandura. Los lavados diarios con agua boraxada rejuvenecen la piel, la ponen más suave y elástica y hacen desaparecer las erupciones y los estados inflamatorios de la misma. Los lavados del cuerpo y los baños con una solución de Kaiser-Bórax suprimen inmediatamente toda mala exudación cutánea, siendo esto muy esencial en verano, en cuya estación son inevitables los sudores copiosos. Los colutorios con agua de Kaiser-Bórax fortifican las anginas, curan las inflamaciones de la mucosa bucal, desinfectan las muelas y la cavidad de la boca y purifican y refrescan el aliento. Con las instrucciones para el uso que acompañan cada cartón, se obtiene una idea general de las múltiples y prácticas aplicaciones del Kaiser-Bórax.

Viajante Activo, con buenas referencias. Lista de Correos, cédula, núm. 7001. A los propietarios Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico al precio de una peseta.

D. O. M. Todas las misas que se celebrarán mañana 16, en la parroquial iglesia de San Martín de esta capital, serán en sufragio del alma de EL SEÑOR D. José Miquel Lassala que falleció el día 16 de agosto de 1904 R. I. P. Su viuda doña Amparo Huguet suplica a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, de lo que quedará sumamente agradecida.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—Sros. Roque y Jacinto, confesores. CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia parroquial de Santo Tomás; se descubre a las 6 y se reserva a las 7. ADORACIÓN NOCTURNA.—Beato Juan de Ribera. CORTE DE MARIA.—Ntra. Sra. del Carmen, en Santa Cruz. Avisos de corporaciones Sociedad Valenciana de electricidad.—Esta sociedad pone en conocimiento de los señores accionistas y del público, que ha trasladado sus oficinas a la plaza de Pellicers, núm. 4, pral. Valencia, 14 de agosto de 1906.—El Administrador gerente interino, José Busquets.

Aguas de Panticosa El más eficaz remedio para las enfermedades del APARATO RESPIRATORIO.—Prototipo de las NITROGENADAS.—SUFUMIGAS SÓDICAS, las de la Fuente del Estómago. Único bañerío de esta clase que en España tiene verdadero clima de altura (1.636 metros) Temporada oficial de 15 junio a 21 de setiembre Carruajes en Sabiñánigo desde el 10 de junio En Laruns (línea de Pau) das 2 a el 15 HABITACIONES.—Desde 15 a 225 peseta 4. PRECIOS ORDINARIOS: De 1.º a 15 de julio y de 16 a 31 de agosto. CON BEBIDA del 50 por 100: En los meses de junio y setiembre. CON AUMENTO del 20 por 100: de 16 da julio a 15 de agosto. FONDAS.—Reformado y mejorado notablemente este servicio, habrá pensiones de 1250, 10, 8, 7, 6 y 4 pesetas. Para detalles é informes, dirigirse a la administración general, instalada en el Bañerío en los meses de junio, julio, agosto y setiembre, y en Zaragoza, Coso, 87, en resto del año. MEDICO-DIRECTOR: D. J. EDUARDO GURUCHAURI

Vacunación contra la Rabia Sucursal del Laboratorio del Dr. Ferrán. DIRECTOR: RAMIRO RUIZ de Sanidad. Médico por oposición del Cuerpo Municipal de Sanidad. Pascual y Genís, 5, Valencia. ENTRE NARANJOS Esta interesante novela de D. Vicente Blasco Ibañez, se publica actualmente en la Novela Ilustrada. Se sirven colecciones completas en la calle de Gracia, 62, bajo, y en todos los kioscos de periódicos. GRANJA MORODER, MONCADA. Leche de vaca a domicilio. Litro 45 céntimos, medio litro 25. Depósitos: Co-medias, 4, Palomar, 16 y Ferrería de don E. Ferrer, Barcas, 1.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el Patriarcado, a las nueve y cuarto...

En los conventos de la Encarnación, Corpus-Christi y Santa Ursula...

La fiesta del Arbol

Nuestro estimado amigo el eminente tenor D. Francisco Viñas...

La Liga de defensa del Arbol frutal, fundada por Viñas...

Agradecemos al amigo Viñas su invitación, y en la imposibilidad de asistir...

Gran cabalgata agrícola, formada por carros alegóricos...

En el sitio de la plaza del pueblo destinado al efecto...

El presidente procederá al reparto de premios, se pronunciarán discursos...

Ecos de la opinión

Manises 14 agosto 1906. S. Dr. de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA...

Muy señor mío de toda consideración: La lectura del periódico correspondiente...

Tal lectura me ha llenado también de sentimiento, porque a mis años se duda del porvenir...

La Sombraería, la construcción del Manicomio, el primero asunto municipal...

Gran mejora la del barrio de Pescadores; más, para cuando se deja la mencionada?

Pero antes que todo, como mejora principal, se presenta el asunto del Manicomio...

Queda usted autorizado para hacer de esta carta el uso que estime...

Sobre el mismo tema

Sr. D. de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Muy reconocidos al favor que ayer nos hizo insertando el escrito...

Es por demás evidente la notable diferencia que existe entre un vuelo con solo las campanas mayores...

Por eso debieran volar siempre los típicos o morlanas de dicha torre...

Ojalá fueran atendidas estas razonadas indicaciones para que resultaran más lucidos y regocijantes...

En Castellón, Segorbe, Alicante, Játiva y demás poblaciones que también vollean sus campanas...

Sintiendo haberle molestado tanto, quedan de usted SS. SS.

Homenaje a los ministros valencianos Sres. Navarro Reverter y Gimeno.

El presidente del Centro Regional Valenciano de Madrid ha remitido al presidente de Lo Rat-Penat...

Consistirá este homenaje en dos misales, estilo Renacimiento, hechos de pergamino...

Intercaladas en estas hojas de pergamino irán otras vitelas pintadas por los más notables artistas valencianos...

Estos dos misales irán sostenidos por dos fascículos de hierro repujado y madera tallada...

Las hojas de pergamino que han de formar los álbums han sido distribuidas proporcionalmente entre Madrid, Valencia, Alicante y Castellón...

Los amigos particulares, políticos, los admiradores y todas aquellas personas que quieran firmar individualmente...

Las listas de suscripción serán recogidas para ser copiadas en dos cuadernos...

Las personas que por hallarse ausentes no pudieren firmar, pueden remitir sus firmas en una hoja en blanco...

Siendo enormes los gastos que hay que hacer, el tipo mínimo de suscripción será de dos pesetas...

Las cuentas generales de los ingresos y gastos, serán publicadas en los periódicos de Valencia, Alicante y Castellón...

En Madrid, en el Centro Regional Valenciano, Bolsa, 10; en Valencia, en Lo Rat-Penat...

Un consejo a la semana

En todas las estaciones los asmáticos y catarrós tosen y padecen opresión; pensamos, pues, serles de alguna utilidad señalándoles los polvos Louis Legras...

ULTIMA HORA

Toros y toreros. Málaga 14, 20'30. Los toros de la ganadería de Moruve, lidiados hoy en esta plaza...

El diestro Conejito superior en la muerte de su primer toro y regular en el segundo. Algabeno regular en sus dos bichos.

AGENCIA MENONETA Conferencias telefónicas

La estación del Norte. El Sr. Gimeno (D. Amalio) nos ha dicho que ha recomendado con todo interés...

La Gaceta. Inserta las siguientes disposiciones: Autorizando a D. Rafael Terol para suministrar el carbón mineral a la Junta de Obras del Puerto de Valencia.

Desestimando la instancia de los profesores Normales que solicitaban que se les conceda en propiedad las plazas que desempeñan ahora en comisión.

El Imparcial. Pide unos presupuestos de reorganización. Entiende que es indispensable atender a los anhelos del público.

El Liberal. Censura que en ausencia del rey se haga política en San Sebastián, volviendo con ello a los tiempos de las camarillas.

El País. Lamenta que hablemos mal de las cosas de España, cerrando los ojos ante las cosas malas que hay en el extranjero.

El Globo. Entiende que el Gobierno tiene camino llano para realizar su programa. «Sufrirán» dice—las consecuencias los que se atraviesan en él, sean quienes fueran.

Descanso. Los centros políticos hallanse desanimados. Hay completa carencia de noticias.

Los alcoholeros. La comisión que entiende en el asunto de los alcoholeros se ha reunido esta mañana, estudiando los informes de las comisiones de provincias.

La vida del Gobierno. La Correspondencia de España refiere que un ministro, hablando con sus íntimos, ha dicho: «No diré, como el Sr. Maura, que el Gobierno tiene asegurado un quinquenio de vida.»

Los oficiales cuartos. Mañana publicará la Gaceta la lista de los 40 oficiales cuartos de Hacienda que han obtenido plaza en las recientes oposiciones.

De Cádiz. Ha fallecido en Chiclana la niña que recibió un balazo en la carga dada por la Guardia civil.

A otro herido se le ha amputado una pierna.

Disposiciones de Guerra. El Diario oficial del ministerio de la Guerra publica una real orden abriendo un concurso para proveer 50 plazas en la Academia de Carabineros.

Los exámenes serán el 15 de noviembre. Constarán de un solo ejercicio. Inserta también una real orden declarando aptos para el ascenso a los coroneles Sres. Salas, Crespo, Martín Arrúe y Pintos.

De Coruña. Según La Correspondencia de España, el Sr. Moret se encuentra en Suiza preocupado por la salud de su hijo.

Se han verificado las pruebas del concurso hípico. La distancia recorrida constaba de 15 obstáculos de 120 metros cada uno.

Tomaron parte 26 ginetes de Santiago, Numancia, Montesa, Borbón, María Cristina, Sesma, Albuera, Rey, Alfonso XII y Castillejos.

La solidaridad. El Imparcial dice que en breve se verificará en Barcelona un importante mitin republicano...

De Zaragoza. La comisión nombrada al efecto ha encontrado justas las reclamaciones de los anunciantes contra el arrendatario del impuesto...

Manifiestaciones de Muro. San Sebastián.—El diputado D. José Muro ha declarado que el regionalismo es la protesta contra la invasión absorbente y centralizadora de la monarquía...

De San Sebastián. El Sr. Gullón ha estado esta mañana en Palacio con el Sr. García Prieto. Nos ha dicho que esta tarde conferenciará con el ministro de Fomento.

Ha manifestado que Su Santidad Pío X en su Enciclica a los Obispos franceses les recomienda la sumisión a los Poderes públicos.

Ha invitado a su palco de la plaza de Toros para esta tarde a los representantes de Austria, Francia y Portugal.

Nos ha dicho que el presupuesto de Estado se está confeccionando en Madrid con arreglo a las instrucciones que tiene dadas.

Lo entregará al ministro de Hacienda antes del 1.º de setiembre. —Ha llegado el director general de Obras públicas Sr. Latorre.

Permanecerá aquí unos días. —La reina y las infantas oyeron misa en Miramar y luego recibieron a los obispos.

A las cuatro y media de la tarde han salido en carruaje, dando un paseo por los alrededores de la población.

Hay gran animación por las calles. En la plaza de Toros un lleno. Se han agotado las localidades.

En los palcos, las damas de la aristocracia donostiarra y las de la colonia veraniega lucen elegantes prendidos.

Se insiste en que los reyes regresarán de Cowes de país del 20, marchando directamente a Bilbao con objeto de presenciar las regatas.

De Málaga. Ha llegado el director general de Sanidad con objeto de presidir el Congreso de Higiene, que comenzará mañana.

Ha zarpeado con rumbo a Poniente la escuadra francesa. Han fondeado los buques Pelayo, Carlos V y Río de la Plata.

Se espera el Estremadura. El Pelayo ingresará en el dique para reparar averías.

Los alcoholeros. Esta tarde han celebrado nueva reunión los alcoholeros. Créese se llegará a un acuerdo.

Las discusiones son amplias. Lance pendiente. Dícese que hay un lance pendiente entre los Sres. Soriano (D. Rodrigo y López Ballesteros).

Este ha escrito al Sr. Soriano una carta de términos duros, negándose a entablar con él polémicas periodísticas.

Montero Ríos. Insiste en que el Sr. Montero Ríos no presidirá el Senado. Parece corroborar esta creencia el haber afirmado hoy el Sr. López Domínguez que el Gobierno no ha pensado todavía en que presida el Senado el Sr. Montero Ríos.

Manifestaciones del presidente. El Sr. López Domínguez ha dicho que el Sr. Gullón se encuentra en San Sebastián cumpliendo sus deberes de ministro de jornada.

Toros. Reses de Santamaría. Bombita, Serranito y Posadas. Buena entrada al sol.

Floja en la sombra. Primero. Berrendo en negro, apretado de cerna. Bombita veroniquea con lucimiento.

Cinco varas, dos caídas y un caballo. Bombita cambia un par superior. Rematan la suerte los chicos.

El diestro luce terno tabaco y oro y remata la res de un pinchazo en hueso y una corta buena.

Segundo. Negro mulato, con bragas.

Serranito ejecuta tres lances con limpienza.

Cuatro varas, una caída y dos caballos. Rubito y Salinero cumplen en palcos.

Serranito, de verde y oro, muleta movido y deja un pinchazo tirándose de lejos, una corta ida y un pinchazo, descorrándolo.

Incendio. Esta madrugada se declaró un incendio en el depósito de algodón y bombonas de ácidos del hospital de Santa Cruz...

Acudieron bomberos de todos los distritos, logrando dominar el fuego después de haber quedado reducida a cenizas cierta cantidad de algodón.

Creése que un fósforo encendido, arrojado desde la calle por la ventana, dió origen al siniestro.

B. Bartolomé Maura. Esta mañana en el expreso han llegado de Madrid D. Bartolomé Maura con su familia.

Esta tarde embarcará para Palma. Vendaval. Durante la pasada noche se desencadenó fuerte vendaval, que por fortuna fué de poca duración.

Los buques surtos en el puerto víéronse obligados a reforzar las amarras. En poco estuvo que el vapor Balear no fuera a estrellarse contra la escollera.

Algunos jóvenes que se hallaban en el Club Náutico, hicieron sonar los pitos de auxilio.

Acudieron agentes de la autoridad, los prácticos del puerto y marineros de la dotación del cañonero Temerario.

Se retiraron en vista de que no había peligro ninguno. Buena pesca. A las doce del día de hoy ha sido sorprendido por la policía, al intentar robar una casa de la calle Mayor, José Pérez García, de 62 años.

La policía que ya estaba sobre aviso, se ha situado en dicha casa y al entrar el ladrón se le ha dado el alto.

Al verse descubierto ha apelado a la fuga, refugiándose en una acequia de las afueras de la población.

En dicho punto ha sido detenido por la policía, encontrándole muchas clases de llaves, gonzías y palanquetas.

Ha declarado ser el jefe de una partida de ladrones que merodeaba hace tiempo por estos alrededores, teniendo al vecindario en continuo sobresalto.

Sábase que fué preso en Villarreal por considerarlo autor de varios robos. Es un ladrón peligroso por usar de disfraces para cometer toda clase de robos.

El disfraz que usaba era el de cura. Al llevarle la policía a la cárcel, el público pretendió lyncharle, evitándolo los policías.

Todo el mundo le ha reconocido como autor de varios robos, y algunos de ellos de importancia.

Perro-hidrófobo. En Villarreal un perro hidrófobo ha mordido a dos niños de corta edad. Han sido sometidos al tratamiento anti-rábico.

Nombramiento. Se asegura haber sido nombrado provincial de los escolapios el P. Calasanz Rabaza, rector que es del colegio de escolapios de esta capital.

Reunión. En la reunión que tuvieron ayer tarde los concejales, asegurase que se trató de la nivelación de los presupuestos municipales.

No se sabe si será cierta esta noticia por ser la reunión secreta.—Armengot. EXTRANJERO

La Enciclica de Pío X. París 15.—Los extractos de la Enciclica de Pío X sobre la separación de la Iglesia y el Estado en Francia, han producido buena impresión.

El documento pontificio se interpreta como una protesta limitada al aconsejar a los Obispos que laboren al amparo de la ley.

La Croix dice que el Papa se deja una puerta abierta para acatar la ley cuando ésta respete los derechos de la Iglesia.

Los reyes de España. Londres 15.—Los reyes D. Alfonso y doña Victoria regresarán el domingo a Cowes. El martes seguirán estar en España.

El rey Eduardo. Londres 15.—El corresponsal de La Tribuna, en Madrid, dice que el rey Eduardo se propone visitar a España en el próximo otoño.

Recompensas. Londres 15.—La Gaceta publica los decretos nombrando comendador de la real orden Victoria al marqués de Viana, comendador honorario al comandante del Giralda é individuo de la misma al director de la banda de música del Giralda.

Dimisión confirmada. Viena 15.—Considérase como un hecho consumado la dimisión del príncipe Jorge del cargo de gobernador de Creta.

Nuevo embajador. París 15.—Le Temps dice que en breve será nombrado representante en España Mr. Burgeois, sustituyéndole en el gobierno Mr. Chevaux.

Sección amena

CHARADA. Dile a tu madre, Joaquín, que me ha dicho la Jacinta que venga y primera-cinco.

Que como su nombre indica, de un-dos-tres-cuatro está hecho y asegura el que lo come que sule hacer buen provecho.

Uno de tercera-cuatro lo hallaba tan exquisito, que cuando iba de una-cuarto siempre llevaba un tarrito.

Conque, que venga en seguida, y a más, que no eche en olvido segunda-cinco-segunda que falta para el vestido.

Solución a la anterior: Valerosamente. Imp. José Guix, Miñana, 7 y 9

Enfermos del estómago! si quereis curar tomad el Gastrófilo universal del Dr. Greus

Todos cuantos lo han usado y usan, aseguran que es el único remedio positivo y práctico que han encontrado a sus dolencias, así las más sordas e insidiosas como las más agudas y violentas, tanto recientes como crónicas.

Estos productos que han merecido al Dr. Greus UNA MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION INTERNACIONAL DEL TRABAJO últimamente celebrada en Paris, se expenden en todas las farmacias y droguerías bien surtidas y especialmente en la farmacia del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y en su Laboratorio calle Peris y Valero (antes de la Paz), letra N. - VALENCIA.

El mejor alimento para enfermos, convalecientes, ancianos, niños y debilitados es la Carne líquida del Dr. Greus

Creemos un deber aconsejarla, pues es un restaurador pronto y enérgico y nada le iguala para sostener y fortalecer los organismos, así enfermos o empedrecidos como los debilitados por sea cual fuera la causa.

Creemos un deber aconsejarla, pues es un restaurador pronto y enérgico y nada le iguala para sostener y fortalecer los organismos, así enfermos o empedrecidos como los debilitados por sea cual fuera la causa.

EPILEPSIA INSOMNIOS ENFERMEDADES NERVIOSAS ELIXIR YON

La Perla Antigastrálgica DEL DOCTOR DELGADO

VAPORES TRASATLANTICOS de Pinillos, Izquierdo y Comp. a

Catalina para los de Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba, Habana, Matanzas y New-Orleans.

Balneario de Ntra. Sra. de la Cabeza BURJASOT (VALENCIA)

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA

Las Esquelas Mortuorias SE ADMITEN EN «La Correspondencia de Valencia»

FERROCARRILES DEL NORTE

SALES DEL PILAR Cajas de 10 papeles para 10 litros de agua

Capital seguro Colocación de capitales por el mismo capitalista, con muy buenas garantías y un bonito interés.

BAÑOS DE MAR ARTIFICIALES Contienen principios activos de las aguas del Mediterráneo y las sustituyen perfectamente.

Subasta Con intervención del corredor de número D. Carmelo Muñoz, plaza Encarnación, núm. 3, se subastará y rematará, si las posturas fueran aceptables, el día DIEZ Y SIETE (del actual, a las once horas, en el despacho del notario D. Pantaleón Lestal, calle de Caballeros, número 33, principal, la finca siguiente:

Antigüedades y objetos de arte Se compran por todo su valor, los objetos siguientes: Tapices, cuadros, joyas damascas, bordados, encajes de hilo blanco, muebles, porcelanas, y hierros.

Dinero Sobre fincas al interés de 5 % por 100 anual, y contra pagarés ó letras á interés convencional. Diríjase con ofertas y demandas al Centro Hipotecario, Bañeros, 2. Despacho de 9 á 14.

Pérdida Se ruega á la persona que se haya encontrado una cartera con dos cédulas personales y varias notas, se sirva entregársela en la calle de Náquera, 3, entresuelo y se le gratificará.

Ocasión! Por tener que ausentarse se venden todos los muebles, lamparas, cortinas y alfombras de una casa completa. Se darán por la mitad de su precio y podrán verse todos los días de 11 á 1 y de 4 á 6. Calle Torno de San Cristóbal, 10 y 12 entresuelo.

PÉRDIDA Se ruega á la persona que se haya encontrado un perro de caza, joven de unos 7 meses de color blanco, orejas meladas con manchas del mismo color, que lo presente en la calle de Juan de Mena, 4, 3.ª planta y se le dará una buena gratificación.

Ocasión Se alquila en las afueras de esta capital, un espacioso local propio para industria, con lujosa instalación de oficinas y despacho, que secedería por módico precio. Razón: Correjería, 20. Librería.

El rabioso dolor de muelas cariadas Su único y sorprendente remedio, al minuto y sin riesgo el AIBAF SERDNA

Proceptos higiénicos que debe observar la mujer durante el EMBARAZO, PARTO Y PUERPERIO por el DR. D. F. VIDAL SOLARES

Alhama de Aragón Balneario de Guajardo Muy frecuentado por la Colonia Valenciana

Enolaturu Zarza-Costas Depurativo de la sangre que regulariza la circulación, evitando las congestiones y la apoplejía, que destruye los herpes, venéreo, escrófulas y demás humores que motivan piezón, irritaciones, pesades de cabeza, insomnios, etc.

LICOR BREA COSTA BALSAMO TOLU DE COSTAS, por ser inmensamente más útil y ventajoso que cualquier otro licor preparado con brea solamente.

Imprenta de J. Guix En este establecimiento se confeccionan con esmero y prontitud cuantos trabajos tipográficos se encargan.

Imprenta de J. Guix En este establecimiento se confeccionan con esmero y prontitud cuantos trabajos tipográficos se encargan.

Imprenta de J. Guix En este establecimiento se confeccionan con esmero y prontitud cuantos trabajos tipográficos se encargan.

Imprenta de J. Guix En este establecimiento se confeccionan con esmero y prontitud cuantos trabajos tipográficos se encargan.

Imprenta de J. Guix En este establecimiento se confeccionan con esmero y prontitud cuantos trabajos tipográficos se encargan.

Imprenta de J. Guix En este establecimiento se confeccionan con esmero y prontitud cuantos trabajos tipográficos se encargan.

Imprenta de J. Guix En este establecimiento se confeccionan con esmero y prontitud cuantos trabajos tipográficos se encargan.

Imprenta de J. Guix En este establecimiento se confeccionan con esmero y prontitud cuantos trabajos tipográficos se encargan.

Imprenta de J. Guix En este establecimiento se confeccionan con esmero y prontitud cuantos trabajos tipográficos se encargan.

Imprenta de J. Guix En este establecimiento se confeccionan con esmero y prontitud cuantos trabajos tipográficos se encargan.

Imprenta de J. Guix En este establecimiento se confeccionan con esmero y prontitud cuantos trabajos tipográficos se encargan.

Imprenta de J. Guix En este establecimiento se confeccionan con esmero y prontitud cuantos trabajos tipográficos se encargan.

Imprenta de J. Guix En este establecimiento se confeccionan con esmero y prontitud cuantos trabajos tipográficos se encargan.

Imprenta de J. Guix En este establecimiento se confeccionan con esmero y prontitud cuantos trabajos tipográficos se encargan.

Imprenta de J. Guix En este establecimiento se confeccionan con esmero y prontitud cuantos trabajos tipográficos se encargan.

VAPORES Compania Valenciana DE NAVIGACION SERVICIO REGULAR DE VAPORES

Compañia Trasatlántica de Barcelona SERVICIO MENSUAL A CANARIAS

COMPANIA SEVILLANA Itinerario fijo - El Primero

VAPORES ASTURIANOS Itinerario fijo - El Torre del Oro

Servicio regular de vapores Para Bristol y Cardiff EL SILURIAN

Compañia Real Holandesa Servicio regular quincenal Amsterdam y Rotterdam

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino Para Londres y Amberes

Para Liverpool El Soto

Para Hamburgo y Hainburg El Gravina

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino Para Londres y Amberes

Para Liverpool El Soto

Para Hamburgo y Hainburg El Gravina

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino Para Londres y Amberes

Para Liverpool El Soto

Para Hamburgo y Hainburg El Gravina

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino Para Londres y Amberes

Para Liverpool El Soto

Para Hamburgo y Hainburg El Gravina

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino Para Londres y Amberes

Para Liverpool El Soto

Para Hamburgo y Hainburg El Gravina

Vapores de los Sres. Ibarra y C.ª Sociedad en Comandita de Sevilla

Para Aviles (directo) El Margarita

Para Argel, Oran, Cádiz, Gibraltar, Tánger, Mogador, Saffi, Matanzas, Casablanca, Rabat y Larache.

Compañia de vapores de Viñuesa de Sevilla El Castilla

ALQUILERES Para despacho ó casa de refrescos, se alquila una buena planta baja, plaza Príncipe Alfonso, 16.

VENTAS Se venden en el Grao 200.000 palmos cuadrados de solares. Informes: García Plá, Pascual y Genis, 27.

Se venden cuatro casitas de nueva construcción, con sus corrales, y una altillo, en el camino de Bonicmatet, junto al paso nivel y otra en el camino de Burjasot, con jardín y un piso. Razón en la Administración de este periódico.

Se vende muy barata, una fábrica de aceites de cacahuet y de coco, en esta capital. Razón: Estanco calle de la Carda.

NOBRIJAS Una viuda de Teruel, de 33 años, leche de 3 meses, desea criar a casa de los padres, y una labradora de la huerta y otra de Valencia, para criar en sus casas; razón, en la calle de la Verónica, núm. 15, bajo, detrás de la calle de la Carda.

Godella Se alquila una espaciosa casa en la calle Ancha, 19, con jardín y puerta al calle del Pino, compuesta de planta 1.ª y habitación, con escalera independiente. Se alquila junto ó separado. Darán razón en la misma calle Ancha, núm. 43.

Se venden Un carrizo entre casaca, con un grupo y seis asientos, un tonó, nuevos y de excelente construcción y un escurrir de buen uso. Razón: Embajador Vich, 12.-Cochea.

Persianas No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masía, calle Calatrava, 1 y 3, donde encontrarán de todas clases y gustos, á precios tan reducidos como los pueda tener la primera casa de este artículo. Calle de Calatrava, 1 y 3.

DINERO económico en condonación con los militares, empleados, comerciantes y propietarios; se encarga de la compra-venta de toda clase de hipotecas y permutas; también se da con hipoteca desde el 5 por 100; razón el corredor F. Carbonell, Zapateria de los Niños, 8, 3.ª planta.

Ferrocarril Central de Aragón De Valencia á Jérica-Ivora

Mercancías.-Salidas de Valencia á las 13.58.-Llegada á Valencia á las 7.21.-Coche de 2.ª y 3.ª.

Mercancías de Calatayud á Teruel Salida á las 14.10.-Con viajeros de 3.ª clase.-Llegada á Teruel á las 20.19.

Mercancías de Teruel á Calatayud Salida de Teruel á las 14.52.-Llegada á Calatayud á las 19.58.

Mercancías.-Salidas de Valencia á las 5.30.-Llegadas á Valencia á las 20.43.-Coche de 3.ª clase.

Tren corto hasta Sagunto Sale de Valencia á las 8.-Coche de 3.ª

De Valencia á Teruel y Calatayud Mixto correo.-Salida de Valencia á las 13.25 y 18.12.-Llegada á Valencia á las 7.20 y 13.3.-Coche de las tres clases.

Mercancías de Teruel á Calatayud Salida de Teruel á las 14.52.-Llegada á Calatayud á las 19.58.